

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.2.8 星期三 农历癸卯年正月十八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7488期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

依托国家级服务业标准化试点

全力保障药品流通顺畅



本报讯（记者赵碧莹 通讯员林霞）日前，国家标准化管理委员会公布了2022年度国家级服务业标准化试点项目名单，瑞人堂医药集团股份有限公司申报的“浙江瑞人堂医药集团药品智慧新零售服务标准化试点”位列其中。包括瑞人堂在内，浙江共有9家单位入选，台州仅有2个项目获批创建。至此，近5年来，我市已累计立项各类各级标准化试点示范项目24个，其中国家级项目5个、省级项目5个、台州市级项目5个、温岭市级项目9个。作为浙江省内规模最大的药品零售连锁企业，瑞人堂自1995年开设第一家店以来，如今已拥有超过1000家直营门店，品牌覆盖上海、

杭州、宁波、金华、温州、台州等区域。在最新年度中国连锁药店综合实力排行榜中，瑞人堂跻身全国20强。

2014年5月，瑞人堂开设首家天猫旗舰店，开启电商平台发展之路，并在此后相继入驻京东、拼多多等平台，如今，日发货单量已超3万单，在天猫医药行业销量排名第六。

瑞人堂还针对不同类型健康需求，发展健康药房、西医诊所、国医馆等不同零售业态；同时，通过自建“瑞人堂健康到家”微信小程序，入驻美团、饿了么、京东健康、京东到家等平台，迅速抢占个人用户的移动终端市场，日订单量超1.5万单。

与此同时，通过自营线下药房，依托第三方平台配送团队，瑞人堂创立了“网订店送”线上线下一体化运营的医药新零售模式，解决了急用药送药上门、年轻用户群体懒人经

济、专业医生药师服务、隐私保护等场景下的用户痛点。目前，已为超过150万用户提供核心区域7x24小时营业、28分钟送药到家、医生药师在线咨询等健康服务。

患者通过互联网完成复诊后，电子处方共享到药店，凭互联网远程复诊处方，可直接到药店取药或配送上门。”瑞人堂相关负责人说。如今，瑞人堂已获得浙江省互联网远程复诊开方资质，构建起了“快医+快药”健康新服务闭环体系。

“在此过程中，我们还把标准化原理和方法引入企业发展，充分发挥标准化在药品流通行业发展中基础性、战略性和引领性作用，取得了良好成效。”瑞人堂相关负责人说。

早在2012年，瑞人堂就承担了台州市级“药品零售服务标准化试点”项目，构建起了一套具有瑞人堂特色的药品零售服务标准体系。试点工作总结了服务通用基础标准

体系标准54项、服务保障标准体系标准75项、服务提供标准体系标准52项，标准共计181项，涉及公司管理、经营、服务和考核等多个方面。

2021年，瑞人堂又参与制定了温岭市地方技术性规范《民生药事服务站建设与运行规范》，系全省首个民生药事服务站地方技术性规范，详细规定了服务站建设标准、星级划分标准、标记标识、硬件设置、项目设置要求，为全省乃至全国零售药店民生药事服务站规范建设与运行提供了“温岭样板”。

下一步，瑞人堂将依托国家级服务业标准化试点，在2年时间里，构建覆盖采购、仓储、配送、运营、管理等环节的瑞人堂药品流通服务标准体系，创新药品流通标准化运行管理模式，实现药品流通从管理制度化向管理标准化提升，进一步推动药品流通设施迭代升级。



开足马力 赶订单

近日，浙江承康机电制造有限公司生产车间内，工人们正在赶制销往欧洲的电池包和充电器订单。连日来，我市企业正开足马力赶制新年订单，生产线呈现出热火朝天的喜人景象，全力冲刺一季度“开门红”。

记者 徐伟杰 摄

浙江有礼 在温岭

本报讯（记者叶琳）为切实发挥家风在廉洁教育中的作用，近日，市妇联联合市纪委监委、市委组织部、市委直属机关工委、市文明办，在市妇女儿童活动中心举办“岭尚清风·廉沐万家”清廉家庭建设主题宣传教育活动启动仪式。

活动在观看清廉家庭警示教育片中拉开帷幕，全国五好家庭、温岭市清廉家庭代表舒幼民家庭宣读倡议书。活动还表彰了温岭市最美清廉家庭，并为温岭市家教家风实践基地授牌。

近年来，市妇联始终将家庭作为清廉文化建设的重要阵地，内聚合力、外塑品牌，持续深化“岭尚清风·廉沐万家”活动，把清廉家庭

建设纳入清廉温岭建设大版图，让清廉之风润化心灵、廉洁之果挂满千家万户。2022年，市妇联创成台州市清廉文化进机关示范点，共开展清风盈门、幸福满城等清廉主题实践活动40场，打造清廉家庭示范带16条，推出各级清廉家庭2万多户，评出市级清廉家庭10户，风清气正的家庭生态越来越好，崇廉向善的社会风尚越来越稳。

下阶段，市妇联将以清廉家庭

创建行动、清廉家庭赋能行动、清廉家庭聚力行动、清廉家庭助和行动、清廉家庭激励行动等五大行动为抓手，继续打响“岭尚清风·廉沐万家”清廉品牌。“我们将以党的二十大关于注重家庭家教家风的重要指示精神为指引，持续推动清廉家庭建设主题宣传教育活动走深走实，让廉洁文化风行，让清风正气充盈，为推动温岭高质量发展贡献家庭力量。”市妇联相关负责人表示。

铆劲冲刺“开门红” 城北开年首“播”抢商机

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）“宝贝们新年好，今天是第一天开工，我来给大家送福利了！”近日，城北街道直播基地里恢复了往日的热闹，主播们陆续上播带货，在新的一年抢占商机。

女主播杨灵利上播第一天，2小时卖出了上百双鞋，这对她来说是个不错的“开门红”。杨灵利笑着说，春节休息了一阵子，整场节奏把控还不够好，在活跃气氛、粉丝互动、话题引导上还得多播几场才能找回节奏。虽然首播有些许瑕疵，不过1.6万的场观让她对接下去的带货充满信心。

城北街道直播基地于2021年7

月底正式启用，一年半的时间里，该基地连创佳绩，累计孵化优质主播120多人，开展直播销售活动1800余场，带动销售额1.3亿元，新增就业贡献率超45%，并成功入选了2022年度台州市级直播电子商务示范基地。

直播基地运营负责人叶凡介绍，基地目前共有主播30多名，返岗率约80%，大部分是温岭本地人，其他省外主播春节期间返乡过年，元宵节后会陆续返岗。“现在企业正在有序复工复产，货源还不太稳定，我们的出货量不是很大，以清库存为主。”他说道。

新年要有新愿景，城北街道直

播基地作为街道“数字商贸新业态”党建联建成员单位，也要有更为创新大胆的突破。叶凡表示，疫情防控进入新阶段，鞋产品市场竞争必然激烈，今年直播基地打算依托抖音平台开辟线上培训班，让全国各地的主播一起为城北乃至温岭的鞋产品带货，实现线上直播带货“多点开花”、线下物流仓储“一体服务”。“新的一年，我们将铆足干劲，努力争取更好的成绩，把销售额往上冲一冲，并孵化更多电商人才，用数字经济推动辖区更高质量创业就业，为奋进共富路注入新活力。”叶凡对此信心满满。

这几天，基地还在组织“俊星驰”计划之抖音直播免费培训（第四期）。该培训由城北街道党建主办、城北街道直播基地承办，培训课程为期8天，内容包含抖音起号、直播技巧、货品模块、复盘策略等，帮助企业增收、群众致富。“免费培训的消息一发布，就有数十人报名，大家热情很高，微信群里接龙就跟抢红包似的。”叶凡说，前3期共培训了200多人，不少人由此踏过直播门槛，从0粉丝做起，迅速起量、快速成交，取得了不小的成效。

新年要有新愿景，城北街道直

二十大精神在温岭·一把手一线谈》

真抓实干 奋力前行 全力打造 “乡韵石桥 品质小城”

石桥头镇党委书记 陈如林

在富有石桥头乡韵文化气息的网红打卡地——三透里文创园里，环境整治后的城镇面貌焕然一新，修缮如初的古朴房屋也留住了乡愁记忆，一件件精美的文创作品，更是尽展文旅融合的韵味和魅力。

奔跑在乡村振兴的绿色大道上，我们将深入贯彻落实党的二十大精神，真抓实干，奋力前行，全力打造“乡韵石桥 品质小城”，努力推动中国式现代化在石桥头的生动实践。

坚持创新赋能，打造活力之城。我们始终把“高质量发展”作为第一要务，围绕绿色跨越发展来谋划推动产业结构优化升级。激发新兴产业机体活力，结合林石线南侧智造园区开发，稳步推进有序推进大改造、大提升，注重强链补链延链，加快老旧工业点到标准工业园的提档升级，让有限资源高效产出。激发传统产业内生动力，做好农业规模化、机械化两篇文章，让经济合作社成为土地流转主体，解决非粮化、非农化、耕地碎片化的问题，实现农民、承包大户和村集体三方受益。激发文旅产业区域潜力，谋划一批休闲度假、文化创意、乡村康养等绿色项目，积极推动植物园流量带动和效益转化，力争在文旅产业发展上实现新突破。

坚持项目为王，打造美丽之城。我们始终把“全域联动”作为根本路径，以国土空间规划为引领，全域谋划城乡融合发展格局。加快推进城镇规划更新，探索打破村界规划农民建房集中区块，盘活更多土地空间、用地指标，满足农民建房需求，实现人口向镇区集聚。加快推进交通区位升级，实施S324复线前期工作，积极争取南排二期隧道兼并交通功能。加快推进美丽乡村建设，深入开展农村人居环境全域整治，强化乡村风貌整体管控，抓好16个达标村、8个培育村、4个精品村、2个省历史文化保护和利用重点村建设。加快推进资源集约利用，实现乡村闲置农宅统一租赁，土地集中流转，为乡村整体改造与度假化利用打好基础。

坚持人民至上，打造幸福之城。我们始终把“品质宜居”作为鲜明底色，不断提升群众幸福指数。努力办好人民满意教育，加快镇中学综合楼项目等基础设施建设，加强新时代教师队伍建设。努力办好健康惠民工程，加快落实镇卫生院迁建选址，进一步提升基本公共卫生服务水平。努力办好乡创艺术产业，用活用好省“一事一议”专项补助资金，打造一批文化内涵丰富、非遗底蕴深厚的乡创艺术项目，从而吸引更多青年大学生、乡贤项目回归家乡、驻守家乡。努力办好强村共富工坊，积极构建文旅+农旅的创业创新平台，不断推动带货直播、文创设计、康养照料等应景化产业落地生根。

坚持共建共治，打造平安之城。我们始终把“稳定有序”作为基本保证，持续提升社会治理水平。抓实基层网格建设，提升基层网格团队响应力、战斗力、执行力，优化网格划分、人员配备和实体运行，进一步畅通基层治理“毛细血管”。抓实综合执法改革，力促“县乡一体、条块块统”综合执法改革落实落细，用好“四个平台”，推进“四治融合”，实现一支队伍管执法业务互通互融，探索村级队伍“多员合一”。抓实重点领域治理，持续开展消防、道路交通安全等各领域综合治理，重点突出老旧民房、出租房、“九小”场所整治，强化道路交通疏导，降低事故发生率，着力打造共建共治共享社会治理新格局。

坚持自我革命，打造勤廉之城。我们始终把“勤勉为民”作为工作导向，不断强化党建统领，实现机关干部、村干部、农村党员队伍等“三支队伍”的变革重塑，以良好政风带动淳朴民风。理想信念铸魂，推进干部队伍思想重塑变革，推进“红雁论坛”“青雁成长计划”，坚定干部为民初心、干事决心，做到思想行动一致，遇事主动靠前，强化协作配合。攻坚克难健体，坚持干部队伍“强健体魄”“墩苗壮骨”，组织干部冲锋一线压担历练，在征地拆迁、全域整治、治危拆违、应急处置等工作中增强斗争本领。严管厚爱强基，强化制度刚性执行，用好“述职评议”“以案说纪”等机制，引导干部时刻自律自省，主动修正纠偏。关爱干部身心健康，有序做好调配更迭，积蓄干事创业强大后劲。

抢抓时代发展新机遇，绘就乡村共富新画卷。下阶段，石桥头将以党的二十大精神为指引，立足新起点，扛起新使命，展现新作为，以时不我待、只争朝夕的奋进姿态，干最好、当标杆、争第一，全力打造“乡韵石桥 品质小城”，为加快推进“两城两湖”发展战略，奋力谱写“两个先行”温岭篇章作出新的更大贡献。



扫一扫，看详情

当好排头兵 奋进新征程
深入学习贯彻党的二十大精神